



我市从15个城市中脱颖而出,成为第三届中国杂技艺术节主会场

# 国家级杂技盛会,缘何“花落”洛阳

□记者 潘立阁

中国杂技艺术节是由中国文联、中国杂技家协会共同主办的国家级盛会,众多杂技院团都以能登上它的舞台为荣,前两届中国杂技艺术节都在北京举办,第三届在洛阳举办。这样一个重大节会,为什么首次离开北京,就把举办地选在洛阳?

## 15个城市角逐,洛阳脱颖而出

2001年,首届中国杂技艺术节在北京举办,引起强烈的社会反响;2011年,第二届中国杂技艺术节又在北京同观众见面,声、光、电技术的运用令大家耳目一新。时隔数年,第三届中国杂技艺术节来到了洛阳,它将为人们带来什么样的惊喜?

中国杂技家协会分党组书记、驻会副主席王仁刚介绍,中国杂技艺术节“举办的频率,是根据全国杂技创作水平而定的”。近年来,我国涌现出一批水准很高的作品,并且在国际赛事上屡次斩获殊荣,所以决定在今年举办中国杂技艺术节。此次杂技艺术节的节目质量非常值得期待,国内各大杂技院团都将拿出最新、最好的创作成果进行展演。

市杂技曲艺家协会相关负责人向

《洛阳晚报》记者介绍,今年5月,得知中国杂技艺术节将要举办的消息后,我市便积极争取承办,最终从全国15个城市中脱颖而出,成为第三届中国杂技艺术节的主会场。

## 杂技表演基础雄厚,演出场馆条件优良

说起杂技之乡,许多市民都会想到河北省沧州市吴桥县,但您知道吗,在咱洛阳也有一个杂技演员的摇篮——孟津县白鹤镇。从这里走出的表演团队已经遍及北京、上海、河北、山西、四川、陕西等地。“他们主要和旅游景区合作,在景区为游客表演。”市杂技曲艺家协会相关负责人介绍。

此外,洛阳隋唐马戏城也为我市培养了一大批杂技人才。自2015年4月该马戏城正式开业以来,马戏已演出600余场。为了本届中国杂技艺术节,洛阳隋唐马戏城还专门新排了节目《隋唐百戏传奇之万邦来朝共贺岁》,该节目融合了杂技、魔术、马戏、舞蹈等诸多艺术元素。

“现在我市大约有500人从事杂技表演,新人也在不断涌现,杂技表演基础越来越牢固,这也是本届中国杂技艺术节选中洛阳的原因之一。”该负责人

说,为迎接第三届中国杂技艺术节,洛阳隋唐百戏城、洛阳歌剧院、洛阳广电演艺中心等场馆的灯光、音响等设施进行了升级改造。

## 咱洛阳,是中国杂技艺术的重要发源地

“洛阳是一座底蕴深厚的历史文化名城,同时也和中国杂技渊源深厚。”6日在第三届中国杂技艺术节新闻发布会上,王仁刚说,深厚的文化底蕴是洛阳成功取得举办权的重要原因。

我市历史学者郑贞富介绍,洛阳是中国杂技艺术的重要发源地,洛阳杂技兴于汉,盛于隋唐,宋代以后从宫廷流入民间并不断传承创新。汉明帝刘庄即位时,在洛阳西门外建起了雄伟壮丽的平乐观,供杂技歌舞表演,此后,杂技演出都在平乐观举行,演出时间也从之前的正月初一改为元宵节前后,持续数天。

隋朝时,新都洛阳初建,万国来贺,隋炀帝为了表现国家的富庶,还召集全国杂耍艺人进行公开表演。此后每年正月,在“万国来朝”之日,隋炀帝都会令人表演杂技百戏,演出从早上直至深夜,由正月初一开始持续至正月十五,可谓盛况空前。

## 恒大绿洲杯“我要上春晚”2017年小记者春晚全城海选赛圆满落幕 小选手身怀真功夫 舞台上呈现大精彩

□李琳

4日,历时一个多月的恒大绿洲杯“我要上春晚”2017年小记者春晚全城海选赛,在恒大绿洲营销中心圆满落幕,一等奖获得者将在2017年小记者春晚上一展风采。

决赛当天,200余名小选手精心准备了65个节目,其中器乐类14个、语言类15个、舞蹈类24个、综艺类12个。来自市戏剧家协会、市音乐家协会、市舞蹈家协会、市钢琴协会等的5名专业老师组成决赛评委团,依据公开、公平、公正的原则,对小选手的现场表现进行打分。

武术项目在决赛中大放异彩,来自龙飞武术队的刘史杨等15名少年在舞台上手握长枪,动作浑厚有力,整齐划一,把《英雄少年》的武术精髓演绎得淋漓尽致,成功登上综艺组榜首,获得直通2017年小记者春晚的机会。

器乐组14号杨越然小选手,以高超的弹奏技艺,弹奏的钢琴曲《暴风雨》获得专业评委的一致认可,成为该组的第一名。张菁涵等20名小朋友身着统一服装光脚上阵,活力四射,动作灵动轻盈,旋转跳跃,演绎一曲《小脚丫》,收获现场观众阵阵掌声,摘得舞蹈组桂冠。

同样能够在2017年小记者春晚上一展风采的还有语言组的周静颖等5人组成的合唱团。在决赛的舞台上她们以专业的唱功、默契的配合,演唱一曲《梦中的格桑梅朵》,歌声悠扬美妙。

### ● 温馨提示

小记者春晚是小记者们一年一度的盛事,是全市青少年展示风采、提升自我的大舞台。2017年小记者春晚将在小年夜和大家相约洛阳歌剧院,想要一睹恒大绿洲杯“我要上春晚”全城海选赛一等奖获得者风采,就来观看小记者春晚吧。

决赛当天没有来得及领取获奖证书的小选手,可拨打电话18739086626(刘老师)咨询相关事宜。

## 中华秋沙鸭调查将启动,欢迎市民参与



飞翔的中华秋沙鸭

□记者 杜卿 通讯员 王文博 文/图

周六,全国第三次中华秋沙鸭调查河南境内调查将启动,洛阳的观鸟爱好者将对洛阳、三门峡、平顶山、南阳、鹤壁和信阳的10条河流和13座水库进行调查,届时,市民可参与其中。

此次中华秋沙鸭调查由阿拉善SEE基金会资助,由中国观鸟组织联合行动平台(朱雀会)牵头组织。2014

年的全国调查记录到441只中华秋沙鸭;2015年的全国调查记录到634只中华秋沙鸭。虽然调查不能代表中华秋沙鸭全部种群数量,但是这一“国宝”的野外种群数量的确岌岌可危,而且栖息地也面临着威胁。

《洛阳晚报》记者将全程参与此次调查。此次在我市的洛河、伊河和黄河调查,我们希望热爱动物的小朋友报名参与。

### 报名须知:

- 家长2名;小朋友最多4名
- 家长须自驾
- 详情可致电18039408686咨询

### 相关链接

中华秋沙鸭以清澈河流、水库为栖息地,是水环境质量的指示物种。对中华秋沙鸭的调查,实际也是对水环境安全的重要调查。

### 卫泰锁业

主营: 锌合金压铸、塑料件  
注塑、塑料真空镀膜、金属  
真空镀膜

电话: 15036557778